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MURO DE GRANITO - CRITERIOS DE DIMENSIONAMENTO

Os muros de gravidade sdo dimensionados segundo a mecanica dos
solos classica.

Considera-se como empuxo atuante sobre o solo 0 proveniente do solo
e de sobrecarga na superficie do terreno, atras do muro. Empuxo hidrostatico
néo estad sendo considerado, devido a existéncia de drenagem interna do muro.

Empuxo passivo é
desconsiderado, uma vez que q :
considera-se a possibilidade de ~ * , P |
ruptura em um bloco junto ao * i oAV
nivel do terreno em frente ao ‘&] &
muro. r-*_.i !

Para calculo do empuxo é | —,t.
considerado o  critério  de e AN
Coulomb para empuxo ativo e de S R
Rankine, quando considerado, »n W
para O empuxo passivo. [wag [}

As variéveis consideradas B
no calculo dos empuxos s80 | B
apresentadas, Xow i, 4 Ll} \
esquematicamente na figura ao e s

lado.
As formulagdes utilizadas nos calculos, desconsiderando coesfio (por
perda ou inexisténcia), séo:

Coeficiente de empuxo ativo:
Koe sen’ (B +4)

2 sen(¢ — a).sen(¢ + &)

: -1+ |-
i o ’[ "Jsm(ﬂ-ﬂm(ﬁ-a}T

Empuxo de solo:
o Ao K H

2
Empuxo de sobrecarga:
Eg=qK H

Q dimensionamento deve ser tal que garanta a seguranca do muro
qguanto ao deslizamento, tombamento e tensbes na base, com os seguintes

fatores de seguranca:
DESLIZAMENTO = FS=15
TOMBAMENTO 2 FS=15
TENSOES NA BASE D Omédie < Tadm

Os calculos e dados considerados sdo apresentados na planilha a seguir.
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MURO DE GRANITO A JUSANTE - PLANILHA DE CALCULO

Dados:
B= 79.5 H1= 22m yl= 18 KNI
¢~ 35
redutorg= 1
8= 35 q= 10 kNim®
a=0 aadms= 300 kN/m?
y= 455 basa= D8m

Coeficiente de ativo (Coulomb
Ka= 0.344

Rankine

Kp= 3.690

Tensdes horizontais
o= 3.441 km

at=  17.069 kN/m®

os ativos e distincias

Ei= 7.571 kN/m Eth= 5307 kN/m yi= 1100 m
Eilv= 5400 kN/m x1= 059 m

E2= 14.990 kN/m = 10.507 kMN/m y2= 0738 m
E2v= 10.682 kN/m = (664 m

Pesos e d ias

wi= 12 KN/m wwi= 044 m

w2= 12 kN/m = 0365m

wi= 14.4 kM/m awd=  039m

a0 deslizamento

Fi= 1581 kN/m
FE=  3B.16 kN/m F5= 2.41 >1.50K1

Verifi ao tombamento
Mi= 13.54 kNm/m

ME= 25860 kNm/m FSe 1.89 >1.5 OK!
TensSes na base .
e= 0179 m
at= 159.462 kN/m” (g1+a2)¥2= 68.115 <aadm OK!

a2= -23.232 kN/m* ol= 159.482 <1.30cadm OK|
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MURO DE GRES EM ATERRO - CRITERIOS DE DIMENSIONAMENTO

Os muros de gravidade sdo dimensionados segundo a mecénica dos
solos classica.

Considera-se como empuxo atuante sobre o solo o proveniente do solo
e de sobrecarga na superficie do terreno, atras do muro. Empuxo hidrostético
néo esta sendo considerado, devido & existéncia de drenagem interna do muro.
Empuwxo passivo &
desconsiderado, uma vez que q
considera-se a possibilidade de
ruptura em um bloco junto ao |
nivel do temeno em frente ao uﬁn
muro.

Para célculo do empuxo é | 3 "
considerado o  critério ds we | i E/’A‘x"
Coulomb para empuxo ativo e de LI fﬁi
Rankine, gquando considerado, JI
para 0 empuxo passivo, L B

As variaveis consideradas ' .
no célculo dos empuxos sdo j B4
apresentadas, X X¥ [ way /]
E?OMmahcmmm‘ na figura ao L g e
lado.

As formulaghes utilizadas nos calculos, desconsiderando coeséo (por
perda ou inexisténcia), séo:

Coeficiente de empuxo ativo:
Ko sen’(S +¢) 1
2 y sen(g - @).sen($ + 5)
sen” f.send S 6}{14» nﬁ}sen(ﬁ-u}]
Empuxo de solo:
Era Ao, K H
2
Empuxo de sobrecarga:
Eg=qK, H

O dimensionamento deve ser tal que garanta a seguranga do muro
quanto ao deslizamento, tombamento e tensGes na base, com os seguintes

fatores de seguranca:
DESLIZAMENTO =  FS=15
TOMBAMENTO =  FS5=15
TENSOES NA BASE D Omédo < Cadm

Os calculos e dados considerados séo apresentados na planilha a seguir.
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MURO DE GRES A JUSANTE - PLANILHA DE CALCULO

Dados:
B= 803 Hi= 13 m 71l= 18 khlfm!
$- 30
redutorg= 1
&= 30 = 10 kNm*
a=0 cadm= 300 kNim®
v=307 base= 0.8 m
Coeficients de ativo (Coulomb
Ka= 0.382
am (=] Rankine
Kp= 3.000

|
I;

al= 3818 kN/m
al= 12751 kNim*

ativos o distdnclas

El= 4 953 kN/m Elh= 3819 kNm yi= 0650 m
Eiv= 3170 kN/m ¥1= 0689 m

E2= 5.8B07 kN/m = 4468 kNm = 0433 m
E2v=  3.709 kN/m = 0726 m

Pesos ¢ distincias

wil= 3.3 kN/m xwi= 042 m

wa= 4 84 kNim ww2= 0355 m

wi= 7.15 kNfm xw3= 0285 m

e e e L e e e e e e e s e e ]
UM a0 deslizamento
Fl= 8.29 kNim
FE= 12.80 kMN/m FS= 1.54 =1.5 0Kl
T T T TP T L L T T e S L
Um.lo a0 tombamento
Mi= 4.42 kNm/m
ME= 10.02 kNm/m FS= 2.2T7 >1.5 DKl
Tensdes na base
a= 0147 m
ol=  58.343 kN/m® {o1+a2¥2=  27.712 <cadm OK!

2= -2.919 kN/m® s1=  58.343 <1.3cadm OK!
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MURO DE GRES EM CORTE — CRITERIOS DE DIMENSIONAMENTO

Os muros de gravidade sdo dimensionados segundo a mecanica dos
solos classica.

Considera-se como empuxo atuante sobre 0 solo o proveniente do solo
e de sobrecarga na superficie do terreno, atrés do muro. Empuxo hidrostético
néo esta sendo considerado, devido a existéncia de drenagem interna do muro.

Empuxo passivo é
desconsiderado, uma vez que a :
considera-se a possibilidade de ) TEERER
ruptura em um bloco junto ao §ry AT
nivel do tereno em frente ao L1 I
muro. Wi

Para célculo do empuxo é | ?
considerado o critéric de tqa I Ex‘;\“*.;
Coulomb para empuxo ativo e de H — L ,’/_“ﬁ_lrt
Rankine, quando considerado, [ N—
para 0 empuxo passivo. (w3i

As varidveis consideradas R
no célculo dos empuxos sdo F i B //H
apresentadas, xoxx——¥, [}
esquematicamente na figura ao L s ]
lado

+ As formulagbes utilizadas nos calculos, desconsiderando coesdo (por
perda ou inexisténcia), s&o:

Coeficiente de empuxo ativo:
2
s sen”(f +4) :
T m&-a}.wwé)]
e }{ " Ysen(8-6)sen(f—a)
Empuxo de soio:
Es:ﬁg"'ﬁ"ﬁ
2
Empuxo de sobrecarga:
Eg=qK_H

QO dimensionamento deve ser tal que garanta a seguranga do muro
quanto ao deslizamento, tombamento e tensbes na base, com os seguintes
fatores de seguranga: ,

DESLIZAMENTO = F8=15
TOMBAMENTO =  FS=15
TENSOES NA BASE = Omédio < Tadm

Os caiculos e dados considerados sfo apresentados na planitha a seguir.
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MURO DE GRES A MONTANTE - PLANILHA DE CALCULO

S R b 53 3 L= 5]
*
B=68.7 Hi= 14m yl= 18 kN/m
=33
redutorg= 1
8=33 = 20 kNim?
a=0 oadm= 300 kN/m’
yw= 543 base= 08m
m-:hmdi o ativo [Coulomb
Ka= 0.494
am (n] 0]
Kp= 3.392

Tensbes horizontals

o0=  9.889 kNim
al= 22349 kN/im®

E 08 ativos e distincias

El= 13.845 kN/m Elh= B8.079 kN/m yi= 0700 m
Etv= 11.243 kN/m x1= 0527 m
E2= B.722 kN/m EZh= 5090 kN/m = Q4567 m
E2v= 7.083 kN/m x2= 0618 m

Pesos e distdncias

wi= €.38 kN/m = 042m
was= 4.B4 kN/m xw2= 0365m
w3= 5.94 kN/m xw3= 03 m

Verific a0 deslizamento
Fi=  13.17 kN/m

FE= 23.05 kNfm FS= 1.78 >1.5 OKl
e e e s e e B T T P . |
Ve a0 tombamento

Mi= 8.03 kNm/m

ME=  16.53 kNm/m FS= 206 >1.5 OKlI
P L e e e e e e —
L%————-— Geaie o
a= 0.160 m
ol=  §7.730 kN/m® (o1+02)/2=  44.358 <cadm OK!

62=  -9.014 kN/m’ al=  §7.730 <1.3cadm OKI




